Всё что нужно знать о прививке против ГРИППА
 Странно, но мы до сих пор считаем грипп заболеванием не очень тяжелым и главное – чем-то вполне обыденным и привычным. Ну как же, в самом деле, в наших-то широтах да гриппом хоть разочек в год не переболеть? И мы прилежно болеем, перенося грипп на ногах, чихая (во всех смыслах слова) на вполне вероятные последствия.
 Практически все специалисты единогласны в своем мнении: прививки нужны, другое дело, что к вакцинации нужно подходить грамотно, то есть прививать малыша, ориентируясь на его состояние.
  Принимая решение относительно прививок, родители должны ощущать полную степень ответственности. Решение должно быть хорошо обдуманным и взвешенным. Будьте бдительны – старайтесь находить информацию о прививках и вакцине из любых источников, постоянно расспрашивайте врача, уточняя даже неприметные мелочи.
 Помните: никакой, даже самый замечательный врач, не возьмет на себя ответственность за вашу кроху. Ведь, в первую очередь, это ваша первоочередная задача – сохранить его здоровье, сделать так, чтобы его щечки всегда оставались румяными и озаренными счастливой улыбкой.
Помните, грипп острозаразное инфекционное заболевание.
Больной выделяет в окружающую среду вирус гриппа. Поэтому больного необходимо изолировать в отдельную комнату.
- При кашле и чихании больной должен прикрывать рот и нос платком. Комнату, где находится больной, нужно убирать влажным способом и проветривать 3-4 раза в день. Не менее 15 минут.
- Посуду после употребления прокипятить или обработать 0,5% раствора хлоромина. Белье также замочить в дезосредстве или прокипятить.
- Ухаживающий за больным должен соблюдать правила личной гигиены: мыть руки с мылом, пользоваться индивидуальным полотенцем, четырехслойной марлевой повязкой, закрывающей рот и нос. Начало заболевания: острое повышение температуры до 39-40 градусов, и держится от 3-7 дней, насморк и кашель усиливается. Сильные головные боли, слезотечение. Могут возникнуть осложнения, отит, гайморит, пневмония, неврологические осложнения.
- В питании: витаминизированная пища, соки, фрукты, овощи, чай с лимоном, отвар шиповника.
- Перед выходом на улицу носовые ходы промыть раствором хозяйственного мыла или заложить аксолиновую мазь 0,25%.
- При заболевании гриппом сделайте вызов врача на дом, соблюдайте постельный режим.
